2019年10月9日 星期三



## 次参阅一生荣耀: 我在国庆阅兵现场

院校科研方队里有名"学霸"毕业于丽水

## 他名叫姚赵勇,在丽水读书时确立了人生目标



□ 记者 吕恺 通讯员 陈池 唐蓓芳

本报讯 10 月 1 日上午, 国庆阅兵仪式 上,当"学霸"方队——院校科研方队闪亮登 场时,眼尖的陈轶老师一眼就看到了丽水学

院 082 物理班的班长姚赵勇——方队第 5 排面 第5个。

来自安徽淮南的姚赵勇在 2008 年 9 月补 录来到丽水学院,就读于物理系。开学军训时, 他就被当时的班主任陈轶老师任命为班级负责 人,之后他还被评选为军训训练标兵。

"决定让他担任班级负责人的时候,就感觉 他比同龄人稳重成熟,军训期间办事妥帖、有规 划,也得到了同学们的认可,所以后来委任班长 也就顺其自然了。"陈轶老师回忆起自己对姚赵 勇的第一印象时说道。

在校期间,姚赵勇活跃于体育部、青年志愿 者协会。担任学院体育部副部长的他带领运动 员获得了理学院第一个校运会团体总分第一 名,其个人还代表学校参加过省定向越野比赛。

当时任理学院党委副书记的朱海平说:"自 从姚赵勇来体育部,体育部办得比学生会还出

除了在学生工作、文体活动上特别活跃之 外,姚赵勇还在大学期间有过创业实践,自己在 学校开了一家数码店。从筹划到实行,再到推广 宣传,他都全身心投入。"头脑很灵活,很有自己 的见解,目标也很明确,而且,最重要的是他做 任何事情都很踏实。"姚赵勇大四时的班主任吴

红玉老师评价说。

"在丽水学院的四年是我人生当中最重要的 四年,期间的各种经历都是我人生宝贵的财富, 我的人生目标就是在丽水学院确立的,我梦想的 起点也是丽水学院给予的,很多良师益友一直帮 助着我成长。"姚赵勇说道。

大三开始,姚赵勇放下了所有事情,立志考 北京大学法律硕士,但可惜的是,因为英语差两 分没过线。正当他失落徘徊的时候,任课老师宋 字晨教授与他促膝长谈,对他的能力给予肯定的 同时,和他一起探讨今后的人生规划。当得知姚 赵勇从小就有一个军人梦后,宋老师鼓励他给自 己多一个选择,最后他从继续考研、西部支教、人 伍三个选项中选择了人伍。

与祖国同天生日的姚赵勇在人伍后,服役于 北京某炮兵部队。从新兵干起,之后以大学生士 兵身份提干,2018年如愿考取国防大学攻读硕 士研究生,同时还在中国政法大学攻读法学硕士 学位。

2018年年初,经过层层选拔,姚赵勇被选入 院校科研方队,参加国庆阅兵训练。

"人生最大的满足在于追逐梦想的过程,和 实现梦想后的平淡,能有幸参加阅兵是我一直的 梦想。"对于此次阅兵,姚赵勇很是感慨。

中国残疾人艺术团中有名小演员来自丽水

## 她名叫季燕燕,用手语歌唱了《我和我的祖国》

□ 记者 廖王晶 通讯员 谢潇冰

本报讯 10月1日晚上,庆祝新中国成立 70 周年联欢活动在天安门广场盛大举行。万 众瞩目的联欢活动中,有这样一群特殊的孩 子,她们听不见声音,却在老师的指挥下,用 手语歌唱了《我和我的祖国》。她们就是中国 残疾人艺术团的 40 位聋人舞蹈演员,而其中 一名小姑娘就是丽水市特殊教育学校优秀毕 业生,她名叫季燕燕。

"当天上午的阅兵让我们都很振奋,大家 也想在晚上好好表现一番。"市特校的老师介 绍,为了参加此次国庆联欢活动,季燕燕等演员 进行了两个多月的集训,反复地强化训练,要求 做到一出手就能动作到位、整齐划一,手势的位 置、高度、方向以及眼神的角度、头部的位置、面 部表情都要求一致。

据了解,季燕燕是丽水市特殊教育学校优 秀学生的代表,是同学们学习的榜样。先天性重 度听力障碍并没有阻碍她成为一个自信坚强、 品学兼优的人。她曾获得 2014 年"最美浙江人· 美德少年"荣誉称号,之后又入选了中国残疾人 艺术团,曾在天津残奥会上演出,在舞台绽放属 于自己的美丽。



